

# 法國里昂高等商學院(EMLYON)

## 交換學生電子報一

財務管理所 黃凱偉

2016 年春季

第一次來到歐洲，帶著忐忑不安來到了法國，由於法國學制的關係，學校在 1/4 就會開始上課了，然而政大這邊的學期卻還沒有結束，導致我必須在政大先跟老師溝通好，用報告取代期末考或是期末考提早考的方式來完成，在此感謝老師的體諒也讓我能夠順利地趕上法國學校開學。

帶著兩大箱行李外加一個大包包下了飛機，開始我的尋找學校大作戰，一下飛機問了詢問櫃檯的工作人員從機場如何前往市區，法國人的英文充滿了浪漫，可惜的是我沒有法國人的浪漫，儘管口音甚濃，但還是勉強能夠聽得懂。順著指引，我離開機場。

星期天的法國是浪漫的，連帶著連公車也浪漫起來，我等了足足一個多小時的公車帶我到了學校，提著笨重且大量的行李搭車是痛苦的，但也是最為經濟的方法，因為如果想搭計程車直接到學校的話，起碼要花上 60 歐元(折合台幣約 2200 元)，那麼痛的就不是身體而是心了，另一方面，搭乘大眾運輸工具的話大概只需要 1/3 的價格，大約 20 歐元(折合台幣約 750 元)，儘管還是不便宜，但已經相對不那麼心痛了。星期天的法國是浪漫的，連帶著商店也浪漫起來，簡單來說，就是沒有幾間商店是開的，這讓到達時已接近晚上 8 點且飢腸轆轆的我相當無奈，看著外面一片漆黑，靈機一動亦或是別無選擇，我從行李中翻出了維力炸醬麵做為今天的晚餐。搭  
常長程飛機是疲憊的，經過 20 多小時的飛行，來到了這裡，展開了為期數月的交換學生，吃飽喝足後，爬上了床，仍覺得不真實，但我已確確實實開始了新的生活。

